

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мигуновой Юлии Станиславовны «Социально-психологические детерминанты служебной деятельности младшего командного состава (на материале учебных подразделений вузов МЧС России)», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 - Социальная психология

Современная ситуация в высшем профессиональном образовании требует поиска средств повышения эффективности процесса обучения и воспитания студентов и курсантов вузов, поскольку их первичное профессиональное самоопределение не является гарантией от ошибок, которые могут приводить к разочарованию в получаемой специальности. Поскольку обучение в военном вузе сопряжено с постоянным выполнением уставных требований, актуальными становятся отношения принятия на себя ответственности за различные стороны организации жизнедеятельности курсантов теми из них, которые назначаются на должности младших командиров в своих учебных группах. В этом плане актуальность исследования Ю.С. Мигуновой социально-психологических детерминант их поведения не вызывает сомнения.

Значимость представленного на защиту исследования может определяться не только в ходе оценки его эмпирической части, подготовленной очень обстоятельно, но и тем, что Ю.С. Мигунова продемонстрировала хорошее знание теоретических основ психологии личности, психологии общения, конфликтологии и т.д., что свидетельствует о широте ее научных интересов и, в то же время, о наличии навыков выполнения научно-теоретического и научно-методического характера.

Текст автореферата написан хорошим, научным языком. В нем обозначены все необходимые разделы, приведена обстоятельная аргументация авторского замысла. Методы исследования определены в соответствии с поставленными задачами.

Можно отметить свободное оперирование Ю.С. Мигуновой научной терминологией и отсутствие излишней категоричности в формулировании итоговых выводов и рекомендаций. Последнее свидетельствует о наличии у нее

достаточного опыта выполнения научно-психологического сопровождения развития личности курсантов вуза МЧС. Текст автореферат позволяет составить представление о данной диссертации, как завершенном исследовании, вносящем вклад в развитие социально-психологической теории и практики. Оно отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям, обладающим новизной, теоретической и практической значимостью, и полностью соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (Постановление Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842, в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 года №335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Мигунова Юлия Станиславовна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология.

РЕЦЕНЗЕНТ: доктор психологических наук, профессор, заведующий кафедрой психологии профессиональной деятельности федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена»


Королева Наталья Николаевна

28.09.2018 г.

СВЕДЕНИЯ О РЕЦЕНЗЕНТЕ:

Королева Наталья Николаевна доктор психологических наук, профессор, заведующий кафедрой психологии профессиональной деятельности института психологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена»; e-mail: nkoroleva@ Herzen.spb.ru, телефон+79219221540.

АДРЕС ОРГАНИЗАЦИИ:

191186, Санкт-Петербург Набережная реки Мойки, д. 48.

Я, Королева Наталья Николаевна, даю согласие на обработку моих персональных данных, связанную с защитой диссертации и оформлением диссертационного дела Ю.С. Мигуновой.


Королева Н.Н.

удостоверяю « 27 СЕН 2018 20 года

Отдел персонала и социальной работы
управления кадров и социальной работы



Ведущий документовед
для персонала
специальной работы
В.В. Рубищник